
Discours du président de la Fondation Boxiao, M. ZHENG Yi,  
lors du 11ème Symposium franco-chinois en hématologie, Tianjin, septembre 2024 

(Traduit du chinois) 

 

Cher secrétaire WANG Xu,  

Chère académicienne CHEN Saijuan, membre de l’académie chinoise d’ingénierie et de l’académie 

nationale de médecine française, 

Cher SHI Liying, vice-secrétaire général de l’Association des médecins de Chine, 

Chers présidents du Symposium : chers professeurs Norbert Claude Gorin, HUANG Xiaojun et 

WANG Jianxiang, 

Cher CHANG Zikui, secrétaire de l’Institut d’hématologie de Tianjin, 

Cher CHENG Tao, président de l’Institut d’hématologie, 

Chers invités, Chers amis, Bonsoir ! 

 

A l'occasion du 11ème symposium sino-français en hématologie, en cette année de 60ème 

anniversaire de l'établissement des relations diplomatiques entre la France et la Chine, la Fondation 

Boxiao organise ce soir un dîner de gala pour souhaiter la bienvenue à tous les invités français et 

chinois. 

Il y a 35 ans, un jeune médecin français, qui venait pour la première fois en Chine, est arrivé à 

l'Institut d’hématologie et des maladies du sang de Tianjin. A cette époque, il avait déjà apporté des 

contributions pionnières à l'hématologie humaine dans les domaines de la cryoconservation et de 

l'auto-transplantation de cellules souches. 

Il a partagé sans réserve son expérience avec ses collègues chinois. Il a ensuite enseigné à Paris à 

de nombreux étudiants chinois, dont beaucoup sont devenus l'épine dorsale de la communauté 

hématologique chinoise.  

Il a beaucoup contribué à la relation franco-chinoise en hématologie. 

Je veux parler du professeur Norbert Claude Gorin, membre de l'Académie nationale de médecine 

française et membre étranger de l'Académie chinoise d'ingénierie. 

L'académicien HUANG Xiaojun et lui ont joué un rôle fondamental dans l'organisation et le succès 

du Symposium sino-français, qu’ils ont présidé ensemble, pendant plus d'une décennie. 

C’est certainement avec beaucoup d’émotion que le professeur Gorin est aujourd’hui de retour à 

Tianjin ! Cher professeur Gorin, permettez-moi de vous souhaiter une fois de plus la bienvenue à 

Tianjin, à vous et à la délégation française ! 



Je tiens à remercier tout particulièrement l’Institut d’hématologie et des maladies du sang de Tianjin 

pour son accueil et pour le travail considérable d’organisation de ce 11éme symposium. 

Au cours des 67 dernières années, depuis sa création en 1957 par DENG Jiadong, considéré 

comme le père de l’hématologie en Chine, jusqu’à la création l’an dernier du Centre d’hématologie 

sur le site de Tuanpo, l’Institut d’hématologie de Tianjin a mis en place un environnement médical 

complet, incluant recherche et formation, de la pratique clinique à l’industrie hospitalière. 

Pendant 14 années consécutives, l’Institut a obtenu la première place au classement des hôpitaux 

chinois d’excellence couvrant l’ensemble des spécialités hématologiques. Il a également été premier 

pendant 10 années consécutives au classement des hôpitaux du secteur hématologique ayant la plus 

forte influence scientifique et technologique.  

« Parfois pour guérir, souvent pour aider, toujours pour réconforter » : les quinze caractères chinois 

de cette devise sont gravés sur la porte de l'Institut, et plus encore dans le cœur de ses personnels ! 

Au cours des quelques dix dernières années, sous la direction du secrétaire CHANG Zikui et du 

président CHENG Tao, l'Institut de Tianjin nous a donné une magnifique illustration d'héritage, 

d'innovation et de développement. 

Le développement de l'Institut d’hématologie et des maladies du sang de Tianjin est à l’image du 

développement rapide de l'hématologie dans toute la Chine.  

Cette dynamique remarquable est confirmée par le niveau des hématologues chinois eux-mêmes 

qui dans certains domaines font aujourd’hui autorité au niveau international. 

Je voudrais partager avec vous une histoire exemplaire. Il y a également 35 ans, un jeune médecin 

chinois qui avait fait ses études et obtenu son doctorat en France, est rentré en Chine. Il s’est alors 

consacré entièrement à la cause des soins de santé, en apportant tout son talent à son pays. Son 

travail et ses contributions significatives en matière de santé sont devenues source d’inspiration. 

Il a contribué de manière significative à la cause de l'amitié et de la coopération médicales sino-

françaises ! 

Je veux parler du professeur CHEN Zhou, aujourd’hui membre de l’Académie des sciences de 

Chine et membre étranger de l’Académie des sciences française. 

Il a reçu en 2018, avec deux autres scientifiques français, Anne Dejean et Hugues de Thé, le prix 

Sjöberg de l’Académie royale des sciences de Suède pour « la clarification des mécanismes 

moléculaires et le développement d'un traitement révolutionnaire de la leucémie aiguë 

promyélocytaire », contribuant ainsi à sauver la vie de millions de patients dans le monde. 

Cela nous montre également la vigueur de la coopération franco-chinoise en matière d’hématologie 

et l'enthousiasme qu'elle peut susciter dans le monde entier ! 



Je me souviens que lors du 3ème Symposium sino-français en hématologie, son message à la 

conférence était double : « Il faut impliquer davantage de jeunes médecins de Chine et de France. 

Il faut impliquer davantage de médecins des hôpitaux de l’ouest de la Chine ».  

Voilà un message visionnaire et stimulant !  

Chers invités, chers amis, l'esprit de science des académiciens Gorin et CHEN Zhu nous a 

profondément marqué ! 

Ils font les choses méticuleusement, traitent les gens avec douceur, et ne se donnent jamais d’airs 

de supériorité. 

Ils sont les phares qui guident notre navigation. Ils sont l’honneur à l'hématologie française et 

chinoise ! 

Je voudrais partager avec vous un vers d’un poème chinois : « Il y a toujours un ou deux vents sur 

terre pour porter l’infinité de mes rêves. ». Je crois fermement que les hématologues chinois et 

français sauront profiter de vents favorables pour, ensemble, réaliser de nouveaux et nombreux 

rêves. 

Le 12ème Symposium, qui se tiendra en septembre de l’année prochaine à Bordeaux, ville classée au 

patrimoine mondial de l’UNESCO, sera l’occasion d’échanger, entre français et chinois, sur les 

dernières avancées scientifiques et technologiques en matière d’hématologie, dans un cadre 

architectural historique. Le directeur du service d’hématologie du CHU de Bordeaux, le professeur 

Arnaud Pigneux, qui nous recevra l’an prochain, est aujourd’hui présent parmi nous. Bienvenue à 

vous, cher professeur ! Avec lui, chers hématologues ici présents, je vous donne rendez-vous l’an 

prochain à Bordeaux.  

Pour finir, j’adresse tous mes remerciements à l’Association des médecins de Chine, l’Association 

chinoise des hématologues, la Société française d’hématologie et à tous les invités de ce soir !  

Je vous souhaite à tous une conférence fructueuse et un dîner convivial ! 


